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13 آبان در قاب؛ دیروز، امروز و فردای آذربایجانیها

13 آبان، در تاریخ و تقویم نظام جمهوری اسلامی ایران، به نوعی تداعیکننده مرگ تدریجی رژیم پهلوی است، به

طوریکه با بررسی وقایع و رویدادهای این روز، به عینه میتوان نقطه عطف حرکت جنبشهای اجتماعی و مردمی، ملت

ایران را مشاهده کرد.

13 آبان، در تاریخ و تقویم نظام جمهوری اسلامی ایران، به نوعی تداعیکننده مرگ تدریجی رژیم پهلوی است، به طوریکه با
بررسی وقایع و رویدادهای این روز، به عینه میتوان نقطه عطف حرکت جنبشهای اجتماعی و مردمی، ملت ایران را مشاهده

کرد.

به گزارش خبرگزاری فارس از تبریز، در واقع در این روز، یعنی 13 آبان که در تقویم کشورمان به عنوان روز مبارزه با استکبار
بیرحمانه در سال 1343، کشتار  ترکیه  به  (ره)  راحل  امام  قرن،  (تبعید بتشکن  واقعه مهم،  یادآور سه  نامگذاری شده، 
دانشآموزان توسط رژیم منحوس پهلوی در 13 آبان 1357 و تسخیر لانه جاسوسی در 13 آبان 1358 که به تعبیر امام راحل،
انقلاب دوم نام گرفته)، که در سه دوره مختلف رخ داده و به همین دلیل این روز را، در تاریخ کشورمان ایران عزیز و حتی در دنیا

به عنوان روزی به یادماندنی به ثبت رسانده است.

* پا به پای 13 آبان در شهر اولینها

با این وجود، به مناسبت 13 آبان، در گزارش میدانی ضمن انعکاس و تشریح دیدگاه و نظرات جمعی از مسئولان و کارشناسان
این حوزه، به جمع دانشجویان و دانشآموزان استان آذربایجانشرقی و به خصوص شهر تبریز، رفتیم، و در گفتوگو با تنی چند
از دانشآموزان و دانشجویان، نظرات آنها را در مورد حوادث این روز پرسیدیم، که در این زمینه، دیدگاهها و نظرات مختلفی

داشتهاند، که جای بسی تامل، کنکاش و بررسی دارد.

در این ارتباط نماینده ولی فقیه در استان آذربایجانشرقی و امام جمعه تبریز، با بیان اینکه ماموریت لانه جاسوسی آمریکا
عملیات جاسوسی و دخالت در امور ایران بود، میگوید:« آمریکا به دنبال نفوذ فرهنگی، اقتصادی و سیاسی در ایران است که
باید مانع این نفوذ شد که روز 13 آبان به عنوان روز ملی مبارزه با استکبار جهانی بهترین فرصت برای اعلام انزجار از امپریالیسم

است».

* آذربایجان یکپارچه فریاد، مرگ بر آمریکا

آیتالله محسن مجتهدشبستری اضافه میکند: «ماموریت سازمان سیا در کشورهای مختلف جهان، جمعآوری اطلاعات، عملیات
جاسوسی و دخالت در مقدرات کشورهاست که پس از تسخیر لانه جاسوسی توسط دانشجویان و اسناد به دست آمده معلوم

شد هر سه واحد در سفارت آمریکا در ایران فعال بوده است».

رئیس شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی آذربایجانشرقی نیز ضمن دعوت از تمام اقشار مختلف و حضور پرشور مردم در این
مراسم نواختن زنگ«مرگ بر آمریکا» با شعار «نفی سلطه و استکبار جهانی» را آغازگر این برنامهها در استان آذربایجان شرقی
عنوان میکند، و یادآور میشود: «برای برگزاری راهپیمایی 13 آبان برنامهریزیهای لازم در حال انجام است و 14 کمیته برای

برگزاری هر چه باشکوهتر آن در استان تشکیل شده است».

* مرگ تراژیک آمریکا شیطان بزرگ

حجتالاسلام حسین تقیزاده، در ادامه میافزاید:« آمریکا شیطان بزرگ است و باید راه نفوذ آن را به کشور بست و به هر حال،
این روز تداوم بخش اندیشه ضداستکباری در میان جوانان و به امید استحکام بخشیدن به این باور در میان جوانان کشور

است».

ملت ایران در مبارزه با ظلم استوارتر از قبل

امام ایران است که شامل تبعید  تاریخ کشور  آبان یادآور سه رویداد بزرگ در  عضو خبرگان رهبری میگوید: حماسه 13 
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خمینی(ره) در سال 1343 به دستور آمریکا و توسط شاه به ترکیه، کشتار دانشآموزان در سال 1357 جلوی در دانشگاه تهران و
تصرف لانه جاسوسی آمریکا در سال 1358 بود.

آیتالله شبستری افزود: ویژگی مشترک هر سه حادثه مهم نیز ردپای سیاستهای استعمارگرانه و مداخلهجویانه و نشأت گرفته
از آمریکاست، از این رو حماسه 13 آبان جایگاه مهم و شایستهای در تاریخ انقلاب و مبارزات حقطلبانه همه آزادگان جهان دارد

و مردم ایران در سالگرد این انقلاب عظیم همچنان آمریکا را دشمن خود میدانند.

نماینده ولی فقیه در آذربایجانشرقی تصریح کرد: مطمئن هستم با توجه به سلطهطلبی و استعمارگری آمریکا تظاهرات 13 آبان
مخصوص دانشآموزان و دانشجویان نخواهد بود و همه اقشار ملت ایران از هر سال گستردهتر و کوبندهتر از سالهای گذشته

در تظاهرات 13 آبان شرکت میکنند.

عضو خبرگان رهبری تاکید کرد: آمریکا بداند اگر در اجرای برجام بدعهدی کرده و دست از زیادهخواهی و نیرنگبازی خود برندارد
ملت سال 94 ایران پرشورتر از ملت سال 58 در مقابل آمریکا میایستد.

* هر چه فریاد دارید بر سر آمریکا بکشید

با این وجود، لازم است در بخشی از این گزارش به گزیده جملات امام راحل(ره) و رهبر معظم انقلاب اسلامی در خصوص
یومالله 13 آبان، بپردازیم.

در هر حال، رهبر کبیر انقلاب اسلامی و بنیانگذار نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران، در این راستا معتقد بودند:« دشمن اصلی
اسلام و قرآن کریم و پیامبر عظیمالشأن(ص) ابرقدرتها، خصوصاً آمریکا و ولیده فاسدش اسرائیل است. هر چه فریاد دارید بر
سر آمریکا بکشید. ملت ما دشمن شماره یک خود را آمریکا میداند. ما شعار مرگ بر آمریکا را در عمل جوانان پرشور و قهرمان و
مسلمان در تسخیر لانه فساد و جاسوسی آمریکا تماشا کردهایم. امروز دانشآموزان باید سعی کنند، تاریخ انقلاب اسلامیمان را و
نقش وحدت بین خودشان و دانشگاهیان با روحانیون بیاموزید. دانشجویان مسلمان و مبارزی که لانه جاسوسی را اشغال

کردند، ملت را سرافراز کردند».

* 13 آبان فرو ریختن هیمنه سلطه آمریکائى در ایران و جهان بود

حضرت آیتالله خامنهای رهبر معظم انقلاب اسلامی، نیز در این خصوص میافزایند: «تا ذهن مردم از شعار مرگ بر آمریکا پر
است تسلط دوباره آمریکا بر این کشور ممکن نیست. سیزده آبان فرو ریختن هیمنه سلطه آمریکائى و استکبار آمریکائى در
ایران و در جهان بود. روز سیزده آبان یعنی روز اعلام پایداری ملت در برابر آمریکا. سیزدهم آبان، روز تجلی دوباره آزادگی و
شجاعت و غیرت انقلابی در ملت مسلمان ماست. سیزدهم آبان سال 57 دوران شور و اعتلای مبارزات ضدرژیم و ضد آمریکایی
در ایران است. سیزده آبان روز بسیار مهمى است؛ به یک معنا روز دانشآموز است، به یک معنا روز دانشجوست، به یک معنا
روز استوارى ملت ایران در مقابل ترفند استکبار است. سه چهره از استکبار در روز سیزدهم آبان دیده میشود، یکی در دوران اوج
اقتدار آمریکا، یکی در هنگام اوج مبارزات و یکی نیز در اوج فضاحت شیطان بزرگ که هم ترسیمکننده چهره واقعی استکبار
است. سیزدهم آبان، نماد شکست ابهت پوشالی استکبار جهانی و آمریکای جنایتکار است. سیزدهم آبان نماد استکبار

آمریکایی است و نماد روح تعدی و تجاوز استکبار است».

* آمریکا هیچ غلطی نمیتواند بکند

به هر حال آنچه در این خصوص مهم است این است، که به یقین روز 13 آبان یکی از آن یوماللّههای به یادماندنی است که
گرامیداشت آن، موجب انتقال درسها و پیامهای آن به نسلهای آینده است، که در این ارتباط نیز همه ضمن توجه ویژه به
منویات رهبری و امام راحل میتوان در این مسیر یعنی تداوم خط انقلاب، امام راحل و رهبری گامهای موثری برداشت، به طور

کلی پیام جاودانه این روز، همان کلام حضرت امام خمینی(ره) است که فرمودند: «آمریکا هیچ غلطی نمیتواند بکند».

به همین اعتبار، نکته حائز اهمیت دیگر در این مقوله اینکه، آیا تا به حال از خود پرسیدهاید، که «سیزده آبان» چه روزی است؟
چرا مردم با استکبار مبارزه کردند و چرا استکبار بد است؟

* 13 آبان در قاب، دیروز، امروز و فردای آذربایجانیها
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بر همین اساس در ادامه این گزارش، جواب این سئوالات را در میان دانشآموزان و دانشجویان آذربایجان و به ویژه شهر
اولینها یافتیم.

قنبری، دانش آموز یکی از دبیرستانهای شهر تبریز در این ارتباط در گفتوگو با گزارشگر فارس میگوید: دانشآموزان در این روز
با ریختن خون پاک خویش، به ما نسل امروزی درس ایثار و فداکاری دادند.

وی در ادامه اضافه میکند: در 13 آبان 1357، این جوانان با قیام خویش، به مردم مسلمان ایران و به خصوص مستضعفان
جهان آموختند، که برای به دست آوردن حقوق از دست رفته خود، باید با ستمگران و سلطهگران جهانی جنگید.

آزموده، دانشجوی رشته کشاورزی دانشگاه تبریز هم در این خصوص به فارس میگوید: سیزده آبان از جمله روزهای پرافتخار و
به یادماندنی تاریخ معاصر کشورمان است، که همواره در تاریخ ایران زمین، از این روز به افتخار و سربلندی یاد میشود.

* روایت پرواز از خاک تا افلاک

وی در ادامه با تاکید بر اینکه در واقع 13 آبان روز اقتدار، سربلندی و شکوه انقلاب اسلامی و به نوعی اعلام انزجار از استکبار
جهانی است، میافزاید: در این روز، دانشجویان با تسخیر لانه جاسوسی آمریکا، و به تعبیر امام راحل(ره)، انقلاب دومی را رقم

زدند، که این روزها، این روز یعنی 13 آبان، سرمنشا بسیاری از مبارزات ضداستکباری مردم آزادیخواه جهان شده است.

امیری، یکی دیگر از دانشجویان دانشگاههای غیرانتفاعی شهر تبریز، نیز در گفتوگو با خبرنگار فارس با بیان اینکه، شرکت پر
شور و حداکثری اقشار مختلف مردم و به ویژه دانشجویان و دانشآموزان در این راهپیمایی، تمام توطئه دشمنان نظام مقدس
جمهوری اسلامی را خنثی میکند، یادآور میشود: اگر در حال حاضر ملت ایران در عرصههای مختلف به جای رسیده و در جهان
از آبرو و عزت برخوردار است، به خاطر عظمت این چنین روزها است، که نباید درسها و پیام این روز برای نسل امروز و فردا

فراموش شود.

* بیداری اسلامی در قاب 13 آبان

میلانی، دانشجوی دانشگاه آزاد اسلامی واحد تبریز نیز در این رابطه در گفتوگو با خبرنگار فارس با اشاره به اینکه، در یوم الله
13 آبان، سه رخداد مهم شامل تبعید امام خمینی (ره) به ترکیه، تسخیر لانه جاسوسی آمریکا از سوی دانشجویان پیرو خط امام
و تظاهرات عدهای از دانشآموزان و کشتار آنان از سوی رژیم پهلوی به وقوع پیوست، میگوید: این روز نماد و سرمنشا بیداری

ملت ایران و به ویژه مبارزات ضد استکباری مردم آزادیخواه جهان شد.

وی اضافه میکند: مهمترین درس و پیام این روز به نسلهای امروز و فردای کشورمان و به خصوص به همه مسلمانان جهان
این است که، میتوان بر سر پای خود ایستاد، میتوان بدون تکیه به آمریکا و قدرتهای بزرگ زندگی کرد و حتی میتوان

حرکتی جهانی بر ضد استعمار سامان داد و به همه مستضعفان جهان نشان داد که دیوار ستم، شکستنی است.

با این اوصاف، در پایان این گزارش میخواهیم به این نکته برسیم که مبارزه با استکبار و استکبار ستیز، یک اصل مستحکم و
بنیادی در انقلاب اسلامی بوده و هست.

* داستان یک پلاک و چند پلان 13 آبان

به هر حال به عقیده کارشناسان حوزه مسایل سیاسی و اجتماعی، هر کدام از این سه حادثه 13 آبان، یک چهره از استکبار و یک
چهره از مردمی را که در مقابل استکبارند، نشان میدهد. ترکیب این چهرهها، یک حقیقت سیاسی مهم را روشن میکند.« یکی
در دوران اوج اقتدار آمریکا در ایران که کاپیتولاسیون را بهوجود میآورد و مقاومت امام را که مظهر مقاومت ملّت ایران بود و
پاسخ جوانان را ـ که آن روز، اوّل جوانان حوزه علمیه، بعد هم جوانان همه کشور پاسخ دادند ـ به همراه دارد. قضیه دوم در
هنگام اوج مبارزات همین ملّت با استکبار است که نشاندهنده خوی درندگی استکبار است که حتی دانشآموز و نوجوان را به
خاک و خون میکشد. قضیه سوم هم مربوط به وقتی است که این ملت بعد از سالها اسارت توانسته است، روی پای خود
بایستد. انقلابش پیروز شده است و دولت تشکیل داده؛ اما آنها جاسوسی میکنند! اینجا ملت مقتدرانه وارد میدان میشود و
ماجرای سفارت آمریکا اتفاق میافتد. اینها سه رمز و سه نماد بودند. اگر این سه قضیه را بر روی هم جمع کنید، بهطور کلی چهره

استکبار، چهره مردم مظلوم، سرنوشت استکبار و سیر حرکت استکباری در کشور ما شناسایی میشود».
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* روزی از جنس، مبارزه با استکبار و استکبار ستیز

در نهایت اینکه به باور این تحلیلگران «دقت در واژههایی چون استکبار، مبارزه و اینکه چرا روز سیزده آبان به نام مبارزه با
استکبار نامگذاری شده، همواره ذهن نسل امروز و به خصوص جوانان ما را به خود مشغول داشته است. به هر حال، در این
راستا هم بیان روشن دلایل استکبار ستیزی امام(ره) و مبارزه با هرگونه خود برتر بینی ابرقدرتها به عنوان یک اصل ریشهای در
انقلاب اسلامی میتواند، زمینههای حضور آگاهانه دانشآموزان انقلابی و دانشجویان دانش دوست را در مراسم سیزده آبان،

بهتر از گذشته فراهم سازد».

گزارش از: موسی کاظمزاده
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